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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Ulla Jelpke und der Gruppe der PDS/Linke Liste 

Brände in Unterkünften für Asylsuchende wegen „technischer Defekte" 
oder aus „ungeklärten Ursachen" 

In Pressemitteilungen erfährt man immer wieder über Brände in 
Unterkünften von Asylsuchenden, die entweder aufgrund tech-
nischer Defekte ausbrechen oder aufgrund 'ungeklärter Brand-
ursachen, bei denen aber ein fremdenfeindlicher Hintergrund 

ausgeschlossen wird. 

Wir fragen die Bundesregierung: 

1. In wie vielen Fällen hat es in Unterkünften für Asylsuchende 
in den letzten fünf Jahren gebrannt, und wo wurde die Brand-
ursache auf technische Defekte oder andere Ursachen zurück-
geführt (bitte genau nach Jahren, Bundesländern und Brand-

ursache aufschlüsseln)? 

2. Wie viele Menschen starben bei diesen Bränden (bitte nach 

Jahren und Bundesländern aufschlüsseln)? 

3. Wie viele Menschen wurden bei diesen Bränden verletzt (bitte 
nach Jahren und Bundesländern aufschlüsseln)? 

4. Wie hoch war der Sachschaden, der bei diesen Bränden ent-

stand (bitte nach Jahren und Bundesländern aufschlüsseln)? 

5. Wie hoch ist der prozentuale Anteil der Unterkünfte, in denen 
es gebrannt hat im Verhältnis zur Gesamtzahl der Unterkünfte 

für Asylsuchende? 

6. Wie oft hat es im selben Zeitraum in vergleichbaren Einrich-
tungen des Bundes (z. B. Bundeswehrkasernen, BGS-Kaser-
nen) aus ähnlichen Gründen gebrannt, und wie ist hier das 
prozentuale Verhältnis zu den Gesamteinrichtungen (bitte 

genau aufschlüsseln)? 

7. Wie oft wurden in den letzten fünf Jahren Einrichtungen für 
Asylsuchende wegen Mängel an den Gebäuden oder des 
Brandschutzes angemahnt oder gar (vorübergehend) ge-
schlossen (bitte genau aufschlüsseln nach Jahren und Bundes-

ländern)? 

Wie hoch ist hier der prozentuale Anteil zur Gesamtzahl der 

Einrichtungen? 
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8. Wie oft wurden in den letzten fünf Jahren vergleichbare Ein-
richtungen des Bundes (z. B. Bundeswehrkasernen, BGS-
Kasernen) aus ähnlichen Gründen gerügt bzw. geschlossen? 

Wie hoch ist hier der prozentuale Anteil zur Gesamtzahl der 
Einrichtungen? 

9. In wie vielen Fällen wurden Unterkünfte aus leicht brenn-
baren Materialien zur Unterbringung von Asylsuchenden be-
nutzt? 

Wieviel Prozent der Unterkünfte für Asylsuchende bestehen 
immer noch aus leicht brennbaren Mate rialien? 

10. Wie erklärt sich die Bundesregierung die hohe Zahl von Brän-
den wegen technischer Defekte oder anderer ungeklärter 
Ursachen in Unterkünften für Asylsuchende? 

11. Welche Vorkehrungen wurden getroffen, um Abhilfe zu schaf-
fen und Unterkünfte gegen Brände und Brandanschläge 
gezielt zu sichern? 

Oder wurde hier noch kein Handlungsbedarf entdeckt? 

Bonn, den 22. Juni 1993 

Ulla Jelpke 
Dr. Gregor Gysi und Gruppe 

 


